

应聘者缺“德”？不予录用



诚信风采录

宝武党委书记、董事长胡望明指出，“加强诚信文化建设，是培育社会主义核心价值观、传承宝武优秀文化基因的需要”。

继往开来，诚信为本。我们推出“诚信风采录”栏目，倾听宝武人在岗位操作、工序衔接、对外协同以及产业链合作交往中真诚做人、守信做事的动人故事，发挥典型示范的引领作用，共同守诚信践行动，让“实事求是、诚实守信、遵纪守规”在企业蔚然成风。

在福州宝地广场，宝地资产智慧制造园区事业部物服团队用责任与真诚守护着大楼的秩序与温暖，用行动诠释着物业人“以诚待人、以信待客”的服务理念。

“招聘时，品德是第一关。”物服团队负责人表示，团队人员从组队、面试的第一环节开始，就把应聘者的诚信品质列为重点考察的一环。“我们相信，只有诚信的人，才能为客户提供真正可靠的服务。”新入职人员

“叮铃铃……”6月20日上午9时，一阵急促的电话铃声，打破了马钢有限制造部技术质量管理室的宁静——营销中心出口孟加拉和越南的两批船板，交货船期迫在眉睫，但船板的船级社检验却因外部因素尚未落实。若有延误，不仅将令客户蒙受重大损失，更可能动摇马钢有限在海外市场辛苦建立的信任基石。

刻不容缓！制造部船检负责人如临阵地，放下电话后，信息链条便高速传递、运转：他们一边联系钢轧厂精准定位这批1370吨CCS-A船板的生产动态，一边对接化验室全力追

汇成一股劲 冲刺年目标

马钢矿业罗河矿形势任务教育传声发力

宝武资源“奋战四个月、冲刺年目标”专题形势任务教育启动以来，马钢矿业罗河矿迅速统筹部署，各部（单位）紧扣自身职能与生产实际，以“人脑入心、见行见效”为目标，开展多维度、多层次的形势任务教育，为冲刺年度生产经营目标注入强劲动能。

罗河铁矿：“学研结合”筑根基

近日，在罗河铁矿安全教育培训现场，安全管理人员结合20起违章案例复盘讲解，将形势任务宣教与岗位实践深度融合，让64名无协力班组员工绷紧了“安全弦”。

上午的培训环节采用“理论+案例+互动”模式，安全管理人员围绕井下作业全流程设置了四大专题，从《安全生产法》解读到“三违”根源剖析，从“敲帮问顶”“临时支护”等标准化流程演示到异常处置“三步法”实

新钢技术中心：

拧紧廉洁弦 树清风正气

该中心各党支部组织党员干部专题学习习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述，深刻领会核心要义，为后续学习教育奠定思想基础；集中学习了新钢、技术中心两级党委“深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作总结”，梳理了中心层面“强化组织领导、丰富学习形式、狠抓整改落实”的核心做法，特别是中心党委班子及各支部查摆问题、建立台账、逐项整改的经验，为支部规范化、标准化工作提供了参照；组织收看警示教育片《台上台下》，通过片中典型案例的剖析，直观感受“四风”问题及腐败行为的危害，进一步强化纪律意识与底线思维；重点解读节日间监督重点——针对违规收送高档烟酒、蟹卡蟹券等礼品，以及“吃公函、吃食堂”等隐形变异“四

风”问题，明确“和谁吃、在哪吃、谁付钱”的核查要求；通过“案例分析+学习讨论”专题活动，剖析典型案例，提升党中央对八项规定精神的理解与执行力。

此外，该中心依托中心“廉政微课堂”平台，组织党员利用碎片化时间学习，提高廉洁从业意识；拓宽监督渠道，搭建“日常监督+专项检查+群众举报”监督网络，让关键岗位人员主动接受职工群众监督；抓好问题整改“回头看”，警惕“小事小节论”等错误思想，督促党员干部把中央八项规定精神转化为履行行动，通过以上举措，加大廉洁从业教育和管理力度，以“永远在路上”的韧劲，筑牢拒腐防变思想根基，为企业高质量发展提供纪律保障和组织支撑。

（张俊 刘羽）

也毫不犹豫予以满足。”从那以后，团队便花更多时间执行巡查任务，用实际行动兑现对客户的承诺。

为了让服务更贴近客户需求，团队在写字楼的各个区域粘贴了意见征询二维码。起初，客户还抱着将信将疑的态度。随着大家通过二维码解决问题的次数不断增加，如今，扫码提出建议已成为大家习以为常的便捷之举。物服团队也根据反馈的案例不断积累经验，优化提升服务品质。“从电梯运行优化到安保巡逻频次调整，我们力求让服务更贴心、更精准。”李经理说：“客户的满意，就是我们最大的动力。”

真诚的服务总能得到大家的积极反馈和认可。“去年，我们收到了客户单位送来的荣誉锦旗。”团队成员小王骄傲地说：“那一刻，我们感到所有的努力都是值得的。”在团队的努力下，客户满意度不断提升，诚信也成为福州宝地广场物业服务的“金字招牌”。团队负责人表示：“诚信是服务的灵魂，也是企业发展的基石。我们将继续以诚信为引领，不断探索创新，提升服务品质，为写字楼客户营造更安心、更舒适的办公环境。”

（沈庆彬）

马钢有限：惊心动魄的六小时

踪试样加工的最终进度……

键盘敲击声与通话声交织，各方开始与时间赛跑。

当生产和试样信息被双双锁定无误，随后的行动迅即启动——与芜湖船级社的电话紧急连通。芜湖船级社闻讯，没有丝毫迟疑，立刻调整当日工作计划，优先抽调精锐验船师，以最快速度奔赴马钢有限检验现场。

下午3时许，距离最初那通紧急呼叫仅仅过去六个多小时，检验现场迎来决定性时刻——芜湖船级社的验船师在最终的检验记录上郑重签下名字。清晰有力的笔迹，正式宣告：出口孟加拉的10个批号共370吨船板和出口越南的25个批号共1000吨船板，连同2个补料批号，全部符合标准，顺利通过船级社认证。

争分夺秒六小时，齐心协力保交

期。一场突如其来的“风浪”，被迅疾而精准的协作平息于无形。从营销告急到钢轨联动，从化验追踪到船级社火线驰援，马钢有限内部的协同之力与外部单位的鼎力支持，共同熔铸成坚不可摧的船板保障链。此番兵贵神速，不仅让船板如期扬帆远航，更展现了马钢有限人的高效协同和企业对产品交货的郑重承诺。

（田保陆 黄佳）



我们开设“书记谈心录”栏目，请各级党组织书记讲述结合内外形势、党员和群众特点，善做思想政治工作的故事，从而展现党组织书记用心用情改进思想政治工作方式方法，坚持以人民为中心，践行党的群众路线，组织群众、宣传群众、教育群众、服务群众，强信心、聚民心、暖人心、筑同心的风采。



“只有把员工的冷暖时刻放在心上，才能汇聚起强大的力量，推动车间不断向前发展。”中南钢铁重庆钢铁炼钢厂准备车间党支部书记任海，是员工们从心底认可的贴心人。

暖心沟通 化解疑虑

2024年12月，重庆钢铁实施机构改革，炼钢厂铁水作业区变为准备车间。这一变革带来了业务、职能职责和人员的“三变”。部分员工不得不离开熟悉的工作岗位，去迎接全新的挑战。新环境和新岗位让不少员工满心疑惑，不理解的情绪在车间悄然蔓延，这无疑给正常生产带来影响。

任海敏锐地察觉到了这一情况，立刻开启了“点对点、一对一、面对面”的谈心模式。他像一位知心朋友，坐在员工身边，认真倾听他们内心的想法、需求和困惑，用温暖的话语安抚大家不安的情绪。他耐心地解释岗位变动的原因和目的，眼神中满是真诚与关切。同时，他毫不吝啬对员工专业技能的肯定，鼓励员工不断提升自己，多和经验丰富的同事交流学习，去勇敢适应新岗位。

一位员工在和任海交流后感慨：“书记和我谈话的时候，让我感觉特别亲切，也毫无保留地说出了心里话。心里的困惑解开了，也感受到了组织对我的信任和关怀。到了新岗位，我一定会全力以赴，为车间发展出一份力。”

提前谋划 攻克难题

2024年年底，重庆钢铁炼钢厂实施脱硫业务回归工作，时间紧迫、任务艰巨。任海充分发挥党建引领作用，提前介入，做足准备工作。

为确保脱硫生产平稳过渡，从2024年6月起，他就精心安排，每个轮班抽调一名骨干去学习脱硫工艺及操作，以加强对该区域的全天候管理。12月中旬，接替人员陆续到位，考虑到人员年龄结构偏大的实际情况，他又发挥“传帮带”作用，组织前期抽调的骨干对新岗位人员进行强化培训。他和骨干一起在现场手把手教学，确保新员工在短时间内具备上岗操作能力，顺利完成了脱硫业务回归承接。

任海还牵头组织技术骨干攻克脱硫搅拌系统散尘问题。他们增设抽尘管道，用吊挂石棉布密封搅拌框架最下层，用钢板密封框架顶部空洞。经过一番努力，搅拌孔大量冒灰的难题成功解决，灰尘量下降约90%。如今，在任海的带领下，准备车间正按计划推进区域整体散排治理工作，全力朝着超低排“创A”标准迈进，充分展现了党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用。

真心关怀 实事暖心

任海始终带着深厚的感情投入工作，他常挂在嘴边的一句话是：“员工的声音就是我们工作的方向。”他时常沉到一线员工中间，通过面对面交流，及时了解员工的需求。不管是工作上的难题，还是生活里的烦恼，他都耐心倾听、用心解答。对于青年员工，他结合自己的成长经历，给予他们宝贵的建议。“有事直接找我，我办公室的大门永远为你们敞开。”他的这句话，员工们耳熟能详。

当有员工因父亲重病面临工作与家庭双重压力时，任海第一时间了解情况并协调调整工作时间，解员工燃眉之急。他还联合党支部和工会，改善员工办公与休息环境，夏日送清凉、冬日送温暖，让员工真切感受到“企业如家”。

“要加强与员工的交流，做到员工诉求有人听、困难有关注、建议有反馈，多做‘得人心、暖人心、稳人心’的工作，让员工更好地融入重庆钢铁。”任海用实际行动诠释了真正的人文关怀。

（卢娟）

中钢天澄第三党支部：

党建赋能，凝心聚力推动项目降本增效

中钢天澄第三党支部始终坚持习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻落实中国宝武所倡导的“一切成本皆可降”理念，紧密围绕中钢天澄“三个坚持”经营理念，将“党建+精细化管理”作为破题之钥，积极探索党建与经营深度融合的创新方法路径，为推动精细化管理、实现项目降本增效目标注入了新动力。

选树标杆强引领，奋楫先行添活力。党支部持续深挖精细化管理实践经验，聚焦近两年在施工管理、农民工管理、安全质量管理和成本控制等方面表现突出的项目，选树了金盛兰原料厂超低排放改造、莱钢烧结机头袋式除尘及正和石化延迟焦化密闭除焦等三个项目标杆，并组织专题交流分享。结合项目全周期管理，近期邀请各项目的设计

经理、采购经理及项目经理作经验交流，通过多维视角呈现以上四大核心管理模块的创新要义。与会人员通过案例复盘、分组研讨等方式，系统学习精细化管理的实施路径，促进跨项目经验移植与标准化建设，形成了相互学习、共同进步的良好氛围。

党员先锋走在前，善作善成控成本。延迟焦化密闭除焦业务中，党支部书记毛磊勇挑重担，牵头成立突击队，从采购分包、优质材料替代、设计方案优化等多个环节发力，实现单个项目的成本降低10%。在设计图纸的精度控制方面，主任设计师郑啊团主动担当，带领团队组建突击队，运用三维建模等数字化手段，对设计流程进行精细化管理，将设计变更率从5%压降至1%以下，有效提升了设计质量，减少了因设

计变更带来的成本增加。

党建赋能促发展，凝心聚力谱新篇。在后续的工作中，党支部将进一步强化理论联系实际，不断提升工作实效，每季度定期组织交流分享会，搭建经验交流平台，促进信息互通互享，推动精细化管理理念在各个项目中的广泛运用。同时将成功经验整理成册，形成精细化管理的工作手册，为项目管理提供明确的操作指南，确保各项工作规范高效开展。此外，党支部还将积极挖掘并选树身边的优秀个人与团队，树立精细化管理的典型标杆，激励全体员工向榜样看齐，营造“比学赶超”的浓厚氛围，全面提升团队整体能力，全力以赴完成支部所辖部门的年度经营目标任务，为公司高质量发展贡献力量。

（中钢国际）

「心」服务促进新发展
记中南钢铁重庆钢铁炼钢厂准备车间党支部书记任海